

70 лет
Победы

В духе братства

В Краснобаковском районе действует пять муниципальных целевых программ, которые проходят по линии культуры. Две из них пользуются среди населения особой популярностью: «Патриотическое воспитание» и «Старшее поколение».

- Программы взаимосвязаны - это вытекает из самой преемственности поколений, - рассказывает заведующая отделом культуры и спорта администрации Краснобаковского района Вера Тобейкина. - Что же касается патриотического воспитания, то здесь запланирована целая серия мероприятий. Самое мощное - фестиваль патриотической песни, в котором участвуют люди с ограниченными физическими возможностями. Это лавина программ по линии детской школы искусств, в которой тоже учатся дети - инвалиды. С другой стороны, у нас всемерная поддержка ветеранов боевых действий, программа по развитию творчества среди ветеранов-афганцев. В этом году в районе организован и включен во всероссийский реестр проект по развитию добровольческих инициатив. При непосредственной поддержке молодежного актива и ребят, которые входят в состав подросткового патриотического клуба «Варяг» оказывается помощь детям-инвалидам. В конце этой осени для двух неблагополучных семей ребята собрали гору вещей и питания. Сегодня «варяжцы» - герои дня, они представляют Краснобаковский район на военно-патриотическом фестивале «От древней Руси до новой России».

в России воинов, заслуживших три ордена Мужества, один из таких - подполковник запаса, ветеран Управления «А» центра специального назначения ФСБ России, участник боевых действий на Северном Кавказе, участник спецоперации при освобождении заложников в здании Театрального центра на Дубровке и других спецопераций, Владимир Кондрашов откликнулся на приглашение организаторов фестиваля и вошел в жюри конкурса.

Единицы комсостава офицеров в нашей стране занимали должность командующего округом, а к ребятам в гости прибыл генерал-лейтенант,

общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», член общественной палаты Нижегородской области Валерий Бирюков и полковник Главного разведывательного управления в отставке, кандидат военных наук - отец Героя России Александра Перова - Валентин Перов, и другие военные начальники.

Возглавлял же когорту офицеров главный вдохновитель и организатор этих военно-патриотических фестивалей - участник боевых действий в Афганистане, депутат Законодательного собрания Нижегородской области начальник Горьковской железной дороги Анатолий Лесун - инициатор фестивального движения «От древней Руси до новой России».

...Поднялся занавес. Под софитами маленькая девочка уговаривает плюшевого мишку: не пугайся бомбёжки, вот тебе последняя половинка сухаря... Разговор с игрушкой прерывает звук разорвавшегося снаряда.

Такой щемящий эпизод - эпизод программы клубных команд. Пронзительных сюжетов для своих конкурсных выступлений подростки нашли немало и сыграли их так трепетно, как можно это сделать только в ранней юности. У всех участников фестиваля в предыдущих поколениях - деды или бабушки, пережившие войну, вставшие с оружием в руках за свободу родной деревни, за будущее России. Их портреты дети сделали центром притяжения всего фестиваля.

Патриотические клубы выступали один за другим. Каждый нашёл свой подход к теме. «С чего начинается родина?» - этим вопросом открыл свою программу военно-патриотический клуб «Витязь» из Варнавинского района. Размышления пары друзей об Отчизне ожили на подиуме в драматических сюжетах. И вот уже сцена заполнена подтянутыми фигурами в камуфляже, которые весело маршируют под речевку: «Я, ты, он, она - вместе целая страна!» и поют «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью».

«Витязю», действующему на базе Галибихинской средней школы несколько недель назад исполнилось пять лет. Свой театрализованный рассказ о поисковой работе, о походах, турнирах и дружбе с ветеранами ребята на фестивале комментировали видеofilmом. А закончили очень



Патриотическая акция «От древней Руси до новой России», посвящённая 70-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне, превратила в тот холодный день краснобаковский Дом культуры в живую Книгу памяти. Фестиваль собрал старшеклассников северных районов: Варнавинского, Воскресенского, Ковернинского, Краснобаковского,

Семёновского и Нижнего Новгорода. В Красные Баки съехались взрослые и дети четырёх поколений: самому юному из вышедших на сцену едва исполнилось пять, а среди зрителей были прадедушки кадетов - грудь в медалях.

Гостей встречали те самые «варяжцы» - подростки из местного военно-патриотического клуба. «Все мы - наследники во-

енного прошлого, - сказала четырнадцатилетняя Катя Гоняева. - Поэтому нынешний конкурс - день встречи с великим прошлым нашей родины - бесконечно важен и для ребят, и для девочек.

С трепетом приветствовали хозяева территории приглашённых на праздник героев, каждый из которых - легенда Отечества. Можно по пальцам пересчитать

командующий Внутренними войсками Приволжского округа Министерства внутренних дел РФ начала двухтысячных годов, участник боевых действий на Северном Кавказе и в Дагестане, кандидат политических наук Михаил Змеев.

На самых почётных местах сидели председатель правления Нижегородской областной

Ветеран – звучит по-боевому!

Обучающий семинар для ветеранов боевых действий и представителей общественных организаций прошёл на базе Дзержинского социально-реабилитационного центра «Витязь».

Слово «семинар» для многих сведущих звучит довольно скучно. Но когда на нём собираются руководители и активисты ветеранских и общественных организаций, боевые; грамотные, отлично разбирающиеся в законах, то тут уж не до скуки: приглашённые представители министерств, служб и ведомств едва успевали отвечать на непростые вопросы и остро обозначенные проблемы.

А касался этот разговор практически всего: пенсионного обеспечения и обеспечения ветеранов жильём и лекарственными средствами, предоставления земельных участков, социальных выплат и услуг.

Начальник отдела социального обслуживания ветеранов и военнослужащих министерства социальной политики Нижегородской области Александр Торхов рассказал, что в 2014 году на средства, выделенные из федерального бюджета, жильём обеспечены 22 инвалида Великой Отечественной войны, 38 инвалидов боевых действий и одна семья погибшего воина.

Сегодня, по словам А. Е. Торхова, много сделано и по адаптации жилых помещений, где проживают инвалиды боевых действий. Для этого через управления социальной защиты были найдены подрядчики, которые и занимались данными работами.

В год празднования 70-летия Великой Победы предполагается полностью закрыть очередь на жилье, в которой и сегодня ещё стоят нуждающиеся в улучшении жилищных условий инвалиды Великой Отечественной войны. Только после этого инвалиды боевых действий будут выделены в отдельную

статью. А пока всё, что касается их нужд, является частью программы «Старшее поколение».

Так, по этой программе заложены средства на издание четвертого тома книги Памяти и продолжится работа по увековечению славы погибших участников боевых действий. Уже сейчас в 24 районах области установлено более 70 мемориальных досок на тех учебных заведениях, где когда-то учились погибшие воины...

И Александр Торхов призвал собравшихся активнее участвовать в осуществлении всех программ и в освоении заложенных под их реализацию средств:

- Денег больше, чем выделено, конечно, не будет, но их можно перераспределять в соответствии с вашими общими пожеланиями и целесообразностью.

Представители министерства здравоохранения Нижегородской области рассказали о той большой реорганизации, что была проведена в системе медицинского обслуживания населения, о его лекарственном обеспечении, по проблемам которого всегда можно обратиться по телефону «горячей линии» (435-31-67). Работающие здесь специалисты стараются оперативно решать поступающие сюда во-



просы. Председатель правлений Ассоциации общественных объединений ветеранов боевых действий Нижегородской области и региональной организации общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане Игорь Андронов подчеркнул, что возникающие проблемы, как правило, всегда удаётся решать совместно с медиками, с социальными службами, с госпиталями.